

爱心汇聚 传递冬日温情

一顿暖心家宴 温暖新就业群体

春临岁末，暖意先行。昨日是农历南方小年夜，在晋江伯翔世纪酒店宴会厅，约250名环卫工代表和150名外卖员、快递员、网约车司机等新就业群体代表齐聚一堂，共享一顿暖心的家宴。今年，晋江团市委、晋江青商会、晋江经济报社继续携手晋江市委社会工作部、晋江市城管执法局、晋江市个体工商会私营企业协会，开展小年夜宴请一线劳动者活动，以一桌热忱的城市家宴，向他们传递晋江最朴实的关爱，同时搭建互动平台，丰富劳动者精神文化生活，增强其归属感与城市认同感。

据悉，作为晋江深耕十三载的品牌公益行动，暖冬行动自2014年启动以来，累计收到现金及物资捐赠总价值超400万元，累计慰问上万户家庭，送出数万份爱心物资。

2月7日至8日，暖冬行动为快递员、外卖配送员等新就业群体送上500份精心准备的寿司与甜汤。记者了解到，本次活动覆盖美团、饿了么配送站点，以及顺丰、邮政、中通等市区主要快递网点。此次慰问精准安排发放点位与时间，力求不影响配送员正常工作。领取过程中，不少配送员利用短暂停间隙接过暖心物资，脸上洋溢着笑容。

“平时忙起来经常顾不上吃饭，这份点心来得太及时了，心里很暖。”今年20岁的外卖小哥陈志东告诉记者，自己来自云南，在晋江长大，已是“新晋江人”。支持此次活动的爱心商家、京樱(泉州)餐饮管理有限公司相关负责人李洋表示，作为青商会会员企业，持续关注暖冬公益行动。此次专门精心制作500份寿司和甜汤，希望用美食抚慰城市劳动者的心，践行公益力量。

“今年早早就有不少会员主动询问暖冬行动情况，想要捐资捐物。”晋江市青年商会常年支持暖冬公益行动。该商会秘书处相关负责人告诉记者，以“城市担当”为己任，晋江市青年商会一直有着践行公益慈善的传统。“暖冬行动十三年，我们持续关注环卫工、新就业群体。今年，在暖冬行动大框架下，我们也将开展形式更多样的爱心公益活动，让暖冬行动暖到心坎里，持续暖下去。”

一份实用物资 致敬“城市美容师”

临近春节，不少人踏上归家旅途。为保障市民正常生活、维护城市干净整洁，作为“城市守护者”的城管和“城市美容师”的环卫工人，春节期间仍奔波在街头，穿行于城市的街头巷尾，用心打理出每个角落的整洁美丽。

爱心年货，满载心意。大米、食用油、面线、花生、现金红包……5日上午，东石镇新时代文明实践所一派喜气洋洋，环卫工们有序排队，接过沉甸甸的新春慰问品和慰问金，脸上露出朴实、欢喜的笑容。

“今年过年没回老家，老家的年也没有泉州的热闹。”来自四川的老杨在晋江当环卫工人20年了，老伴也是环卫工。拿着爱心年货的夫妻俩笑得很腼腆，老杨说春节前除了单位慰问，爱心企业也关注到环卫工人，让他们感到特别温暖。

“这几年，东石的街巷更整洁了，环境也更亮丽了，这些变化离不开每一位环卫工人的辛苦付出。”东石镇相关负责人表示，春节前慰问环卫工人已成为东石镇坚持多年的传统，近年来，慰问行动还得到东石镇慈善总会、新时代文明实践仁和乡情分队及福建嘉耀集团有限公司的暖心支持。

十年坚守，情系环卫。7日上午，第11届晋江青阳街道春节慰问环卫工公益活动在阳光时代广场举行，现场为300名环卫工发放由大米、花生油、面包等组成的爱心年货“大礼包”。活动由青阳街道党工委、晋江市青阳庄紫祥慈善基金会、晋江青年志愿者协会圆爱服务队等共同组织。记者了解到，从第一届到第十一届，庄紫祥慈善基金会始终与青阳街道携手同行，将对环卫工人的关爱化作每年新春最温暖的约定。

春节将至，年味渐浓，阖家团圆是新春最温暖的期盼。为致敬坚守一线的环卫工人，10日晚上，晋江青年志愿者协会派出爱服务总队、晋江低碳宣传志愿服务队、陈埭镇流动党员兼党委，联合新天星纺织有限公司共同开展“关爱环卫传暖意，爱心年夜聚团圆——暖冬行动点亮新春”爱心年夜饭活动，用一餐热气腾腾的团圆饭，温暖城市最美守护者。

活动现场暖意融融，丰盛的菜肴、温馨的布置、真诚的问候，让每一位环卫工人都感受到来自社会的关怀与尊重。据悉，本次活动所需资金及爱心礼品，由新天星纺织有限公司、三味实惠商铺共同爱心捐赠，他们以实际行动践行社会责任，传递公益正能量。



以物暖冬，以爱温心。寒冬时节，有一群人汇聚爱心，以实际行动为快递员、外卖员、网约车司机、环卫工等城市一线劳动者，以及困境青少年家庭、特殊家庭和孤儿送去冬日的温暖与关怀。一次次慰问、一份份礼包、一声声问候，让上万个家庭在寒冬中感受到城市的善意与力量，以持续关爱诠释“以人民为中心”的发展理念，让“爱拼才会赢”的城市精神更具人文温度。

□融媒体记者 张晓明 杨泳红 廖培煌 通讯员 陈素梅 张丽双 陈论超 郑荣平 文/图(除署名外)



晋江开展2026暖冬公益行动，在小年夜宴请一线劳动者。(晋江市青商会 供图)



爱心企业为新就业群体送上暖心餐。(晋江市青商会 供图)

一份不间断的关爱 十年如一日温暖长者群体

“拿到这1500元慰问金，心里暖乎乎的，这是村里对我们老年人实实在在的关怀！”2月9日上午，南安市水头镇山前村村委会一楼暖意浓浓，欢声笑语不断。当天，山前村村委会联合村敬老协会举办的春节敬老慰问金发放活动在此温馨举行，山前村下乡自然村456位符合条件的老人(男性65周岁及以上、女性60周岁及以上)每人领到了一份新春慰问金。

当天活动现场筹备细致周全。清

晨，村两委全体成员、敬老协会会长王建军及协会工作人员便提前到场，核对名单、分装现金、布置现场，各项工作有条不紊。上午10时，发放仪式正式开始，老人们在志愿者引导下有序排队、签字领款，现场洋溢着浓浓的敬老温情。据统计，本次共发放慰问金68.4万元。

据悉，这份关爱已持续整整十年。敬老协会的起源可追溯至2014年春节。其时在一次中贤达聚会上，大家谈及

父辈的艰辛，感慨万千。王建军当即提议成立敬老协会，并带头捐款，迅速得到广泛响应，首期便募集资金超千万元。协会成立后，最初以每月每人300元的形式发放慰问金，后来调整为每年春节前一次性发放1500元。截至目前，累计发放金额已达1313.79万元。山前村老年协会会长王忠华开心地表示，十年来，这份按时送达的慰问金已成为老人晚年生活的坚实保障，显著提升了大家的幸福感与获得感。

一场慈善慰问 为困境儿童送去暖阳

10日，“瓷都春送暖·暖情护童心”2026年春节入户关怀活动温情开启，为德化6个乡镇的40户困境未成年人家庭送去新春的关爱与温暖。

清晨，瓷都尚存寒意，德化县进城党群城市家园楼下却暖意融融。上午8时不到，志愿者与工作人员便齐聚于此，有序完成签到、领取物资等准备工作。现场负责人细致讲解探访安排，为这场暖心之行做好充分准备。

活动第一站是集体慰问。10户困境未成年人家庭来到现场，孩子们被新春礼包吸引，眼中满是好奇与惊喜。家庭分组领取物资，每一次礼包交接，都伴随着亲切的问候和真挚的新春祝福。

随后，10支探访小队开启入户关怀

之旅。志愿者们为孩子送上物资与祝福，蹲下身陪腼腆的孩子聊天互动，慢慢让孩子放下拘谨、展露笑容，还与家长细致交谈，询问孩子生活学习情况。

在事实无人抚养儿童小字(化名)家中，志愿者刚进门就送上新春祝福，将精心准备的礼包递到孩子手中，原本安静的小屋瞬间漾起节日的暖意。孩子看着崭新的文具满心欢喜，志愿者顺势陪他翻看绘本，轻声讲解里面的趣味故事。在残疾儿童小诺(化名)家中，初见志愿者的孩子有些害羞，默默依偎在家长身旁。志愿者蹲下来温柔地和他互动，陪他摆弄益智玩具，轻声说着暖心的话语。渐渐地，孩子放下羞涩，伸手拉住志愿者的衣角，脸上露

出甜甜的笑容。志愿者也贴心叮嘱家长多关注孩子的日常起居，有需求可随时联系。

此次活动深入雷峰镇、龙门滩镇、水口镇、三班镇、南埕镇、浔中镇，关爱六个乡镇的儿童，让孩子们在新春来临之际，感受到浓浓的关爱与温暖。

此次活动不仅为困境未成年人送去物质上的帮扶，更给予他们暖心的情感陪伴与精神慰藉。各参与单位协同发力、整合资源，凝聚起关爱困境儿童的强大力量，志愿者们用行动传递温暖与责任。这份沉甸甸的关爱，让困境儿童感受到社会大家庭的温暖，为他们点亮新春的希望之光，让他们在爱的滋养中向阳生长。

小年爱心宴 民族团结情更浓



昨日是南方小年，在晋江青阳街道阳光社区星光路的一家饭店内，来自新疆的新晋江人、阳光夜市摊主阿布都拉，为28名城市环卫工送上免费爱心午餐，并且还贴心地送上了米、油等生活物资，以最朴实的行动致敬城市守护者，用烟火气勾勒出各民族交往交流交融的暖心画卷。

□融媒体记者 苏珊榕 张君琳 通讯员 卓国毅 文/图

爱心宴迎小年 一席温情暖人心

昨日上午10时许，阿布都拉的店里已是一片忙碌景象。后厨中，4位厨师掌勺、配菜、炖煮，忙着烹制午餐；餐厅内，服务员擦拭着餐桌椅，准备餐具；店门口，工作人员将米、油等爱心物资摆放整齐。一切准备就绪。

10点半左右，28名环卫工陆续从各自的保洁区域赶来，阿布都拉已在店门口等候，他和工作人员将米、油逐一送到环卫工手中。见有环卫工拎不动沉甸甸的物资，他便立刻上前帮忙将米、油扛上电动车。“太实在了，这份米、油够我们一家人吃好久。”环卫工秦大姐接过物资，脸上满是笑意。环卫工们用一句句“谢谢您，新年快乐”，向阿布都拉送上新春祝福。

热茶暖心，佳肴暖胃。11点刚过，28位环卫工就吃上了热乎乎的手抓饭，他们聊着日常工作，分享着生活趣事，其乐融融，宛如一家人团聚。“手抓饭很好吃，我吃了两份。”来自安徽的环卫工黄大哥笑着说，他负责区域保洁工作，平日里常受阿布都拉照顾，“今天也是我们家乡的小年，虽然今年没能回家过年，但在这里我感受到了如家般的温暖。”

“阿布都拉为人热情友好，尊重环卫工人，他的生意一直很好。”阳光夜市环卫工作负责人卢波感慨道，过年期间环卫工人都会坚守岗位，大家来自五湖四海，小年这天能收到这样满满的善意，心里格外温暖。

扎根晋江十三载 他乡作故乡传善意

“我来晋江已经13年了，最开始是别人帮助我，现在生活条件好了，我也想力所能及地帮助别人，家人也很支持。”上周，阿布都拉萌生献爱心的想法后，主动到社区沟通对接。2013年，他独自到晋江摆摊创业，一路打拼，去年开起了属于自己的特色饭店，成为店主。13年里，这座包容温暖的城市成为他的第二家乡。“环卫工人们起早贪黑特别辛苦，我就想尽一点自己的心意。”

阿布都拉的这份善举，也源于他多年来感受到的来自社区的帮扶与关照。“刚来晋江时语言不通，摆摊的证件、摊位都是社区帮忙解决的，社区还邀请我参加各类活动，助我融入这里的生活，现在也时常关心我。”谈及在晋江的生活，阿布都拉说，“五十六个民族一家亲，我已经习惯这里的生活。”如今，他的妻子、小儿子、表哥也在晋江生活。

“我想努力在晋江买房，让孩子在晋江成长。”对于这个新年愿望，阿布都拉满是期待与憧憬。

阳光社区石榴驿站负责人表示，此次善举，不仅是一次温暖的爱心传递，更是各民族守望相助、同心同行的生动写照。作为互嵌式发展社区，社区始终以石榴驿站为桥梁，搭建各民族沟通交流的平台，积极营造“晋江无外人，来了就是晋江人”的城市氛围，让铸牢中华民族共同体意识的种子，在基层沃土落地生根、开花结果。

长沙市泉州商会 向洛江捐赠医疗设备

本报讯 (融媒体记者郑鸿隆 通讯员郭晓玲)昨日，长沙市泉州商会向洛江区捐赠了一批价值500万元的医疗设备。

此次捐赠的医疗设备包含口腔CT、彩色多普勒超声诊断仪等，这些设备精准契合洛江区基层医疗机构的实际需求，将进一步提升基层医疗机构的诊疗能力和服务水平，更好地满足群众就近就医的需要，为守护人民群众身体健康、推进“健康洛江”建设注入新动力。这一善举，既是在外泉商情系桑梓、回馈家乡的生动写照，也是社会力量深度参与卫生健康事业发展的具体体现。